

我市超额完成省市造林绿化任务

截至4月7日,全市完成造林2.7万亩,占省定2.1275万亩任务的126.9%,占市定2.4万亩的112.5%,其中村庄绿化完成造林1.2万亩。

本报讯(记者王莹 通讯员孟祥怀)阳春三月,走遍龙都大地的田间地头、村庄、公路两侧等,处处绿树婆娑、春意盎然,一幅生态美好画卷正徐徐展开。

去冬以来,我市以习近平生态文明思想为指导,聚焦聚力黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略实施,贯彻落实全国林业和草原工作会议和全省林业工作会议精神,着力抓好“生态濮阳”建设,统筹抓好疫情防控与造林绿化工作。截至4月7日,全市完成造林2.7万亩,占省定2.1275万亩任务的126.9%,占市定2.4万亩的112.5%,其中村庄绿化完成造林1.2万亩。

坚持高位推进。市委、市政府印发了总林



市市场监管部门:

加强抗原检测价格监管 助推新冠肺炎疫情防控

本报讯(记者陈增助 通讯员王文杰)近日,我市市场监管部门印发通知,要求全市各级市场监管部门采取有效措施,着力加强全市新型冠状病毒抗原检测价格监管,以实际行动助推新冠肺炎疫情防控工作。

一是采取巡查暗访、现场检查、重点抽查等形式,检查公立医疗机构在抗原检测收费中是否存在收费标准未公示,违规收取挂号费、门诊诊查

费,以及超标准收费、强制捆绑收费等行为。

二是采取提醒告诫、政策宣讲等方式,督促非公立医疗机构和第三方检测机构严格遵守法律法规政策,做到定价合理、明码标价。

三是密切关注抗原检测试剂价格变动情况,如发现异常波动,及时采取应对措施,维护好我市抗原检测试剂的市场价格秩序。

四是进一步加大执法办案力度,对不执行政

绿化,对黄河生态廊道全线一个标准拉平。二是聚焦乡村绿化美化。在全市实施“一村万树、果树进村、绿满村庄”专项行动,组织实施乡镇村庄绿化示范工程行动,充分利用村内空闲地开展绿化,实现应绿尽绿、提质升级,着力建设生态宜居美丽乡村。三是聚焦森林(湿地)公园建设提升。提升现有湿地公园、森林公园品质,根据情况提升绿化水平,增加基础设施、完善生态服务功能。四是聚焦农田林网建设。利用乡村道路和田间沟渠,在路肩、边沟、渠边种植高大乔木,构建稳固高效的防护林体系。

严格督查督导。市委市政府督查局、市林业局、市绿办建立督查督查机制,实行日报告、周通报、挂红旗制度。市绿办每两周对各县区造林绿化进展情况排名并通报,通报情况及时呈报市、县党委政府主要领导和分管领导。市派5个督导组,由县级干部带队,每周深入各县区田间地头开展实地督查,及时报送督查情况,对各县区春季造林绿化工作加压督导推进,掀起造林绿化热潮。

我市生育保险产前检查报销政策有变 限额改为定额支付600元 无需提供医疗收费票据

本报讯(记者王莹 通讯员韦俊杰 张文文)“听说生育保险政策变化了,产前检查费用直接报销600元,也不要票了!”“我从朋友圈也看到了,对于我们来说是件好事。”……4月7日,在在人民医院产科门诊前,不少前来就诊的“准妈妈”们对我市生育保险政策的调整纷纷点赞。

随后,记者从市医疗保障局了解到,近日,为更好保障参保职工的生育保险待遇,该局对我市生育保险产前检查报销政策进行了调整,即生育产前检查支付标准由限额600元/例,改为定额支付600元/例,无需提供产前检查的医疗收费票据。

相关负责人介绍说,我市原生育保险产前检查待遇按限额支付,报销时需要参保职工提供医疗机构的产前检查收费票据和费用清单,并根据提

供的材料进行核算支付。由于产前检查从怀孕到生育时间跨度较长,有些参保职工的产前检查发生在多家医疗机构,不便于产前检查费用报销,且容易造成票据的丢失,不能按限额标准足额享受产前检查待遇。

针对以上问题,该局经过调研和测算,对产前检查的限额报销政策进行了调整,产前检查费用由限额支付改为定额支付。政策调整后,参保职工在我市生育保险定点医院生育的,产前检查费与生育的医疗费用合并支付,在生育出院时直接结算,无需提供各项票据,不仅方便了参保职工产前检查报销,还避免了因票据丢失不能正常享受产前检查待遇问题,切实保障了参保职工享受生育保险待遇的权益,提升了医保经办服务的温度和质感。

本月起 我市住房公积金政策调整 市城区单笔贷款最高限额提高至50万元

本报讯(记者王亚娟)近日,市住房公积金管理中心发布《关于调整住房公积金贷款政策的通知》(以下简称《通知》)。《通知》提到,4月1日起,我市住房公积金单笔贷款最高限额及二套房贷款首付比例等开始执行新的政策,给职工购房带来更大方便。

根据《通知》,我市住房公积金政策进行了以下调整:调高单笔贷款最高限额,市城区单笔贷款最高限额由45万元调至50万元,各县城及建制镇由35万元调至40万元;第二套

房与首套房贷款政策差别缩小,第二套房单笔贷款最高限额与首套房相同,新建商品房首付比例降至30%;针对同一购房行为,若申请住房公积金贷款额度不足使用的,可同时向住房公积金管理中心委托的商业银行申请商业性住房贷款,组合贷款开始全面推行;对于我市本地户籍居民,在全国各地缴存住房公积金的,均可在我市申请住房公积金贷款,享受与本市职工同等待遇,全面开展住房公积金异地贷款。

本报讯(记者杜鹏)4月6日,记者自市公安局交通管理支队法制宣传大队获悉,公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》《道路交通安全法实施条例》2个部门规章自2022年4月1日起已经开始实施,目前我市已经逐步落地实施。

新制修订的部门规章对公安部近年来已推出的交管改革措施予以固化,推进改革成果制度化、法治化,并回应群众新要求新期待,再推出6项便民利企新措施。其中:4项便利驾考领证新措施4月1日起正式实施。一是推行大中型客货车驾驶证全国“一证通考”。对在户籍地以外申领大中型客货车驾驶证的,申请人可以凭居民身份证“一证通考”,无需再提交居住证明。二是恢复驾驶资格考试“跨省可办”。对驾驶证超过有效期未换证被注销不满两年的,申请人可以向全国任一地申请参加科目一考试,恢复驾驶资格,更好满足群众异地考试换证需求。三是优化驾驶证考试内容和项目。对持有小型自动挡汽车驾驶证增驾其他小型汽车,或者持有摩托车驾驶证增驾其他类型摩托车的,只考试科目二和科目三,优化考试程序。四是新增轻型牵引挂车准驾车型。新增准驾车型“轻型牵引挂车”,允许驾驶小型汽车列车,更好满足群众驾驶房车出游需求,促进房车旅游新业态发展。

2项减证便民措施新措施4月1日起正式实施。即推行申请资料和档案电子化。实行申请资料电子化采集、档案电子化管理,驾驶人考试信息网上转递,实现交管业务办理“减环节、减材料、减时限”。推行部门信息联网共享核查。与医疗机构等部门信息联网,共享体检等信息,群众办理业务时免于提交相关证明凭证。此次修订部门规章,坚持防风险保安全,严格大中型客货车驾驶人安全准入管理,从源头上预防道路交通事故,保障人民群众生命财产安全。严格申请条件,将禁驾大中型客货车的情形由三种增加到七种,新增对有酒驾、再次酒驾、危险驾驶构成犯罪等人员,禁止申请增驾。严格满分学习,对大中型客货车驾驶人记满12分的,严格满分学习和考试要求,增加学习时间,提高考试难度,加强重点管理。

为进一步完善道路交通安全违法记分管理,单独制定了《道路交通安全违法行为记分管理办法》,新办法自4月1日起正式实施,新办法坚持宽严相济,强化教育引导的原则,对我国现行记分管理制度进行了系统调整。一是优化调整记分分值。根据交通违法行为的严重程度,设立一次记12分、9分、6分、3分、1分等五档记分。在保持对酒后驾驶、交通肇事致人伤亡后逃逸、使用伪造变造牌证等严重妨碍交通安全的违法行为管理力度的前提下,降低

六项交管便民利企新措施已落地实施

公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》《道路交通安全法实施条例》正式实施

全市快递员优先参加工伤保险工作启动

本报讯(记者王莹)4月1日,全市快递员优先参加工伤保险工作正式启动,进一步保障了快递员群体合法权益,并确保2022年底前实现全覆盖。

邮政快递行业连接千城百业,联系千家万户,是国民经济的重要组成部分,是推动流通方式转型、促进消费升级、助力生产生活现代化先导性产业。作为新业态代表群体,快递员也被亲切地称为“小蜜蜂”。快递员群体的重要性日益凸显,但快递员群体合法权益得不到保障等问题也时有发生,部分快递员在生产作业中还面临着操作风险,因此快递员优先参加工伤保险显得尤为重要。

市人社局相关负责人表示,为认真贯彻落实习近平总书记关心关爱快递小哥重要指示批示精神,加强快递员群体劳动保障,2022年1月,人力资源和社会保障部办公厅、国家邮政局办公室联合印发了《关于推进基层快递网点优先参加工伤保险工作的通知》,对工作原则、参保范围和计缴方式等进行了明确。2月11日,河南省人力资源和社会保障厅、河南省邮政管理局联合印发了《关于转发人社部[2021]101号文件扎实推进基层快递网点优先参加工伤保险工作的通知》,对此项工作进行了细化。全市快递员优先参加工伤保险工作的启动,正是贯彻落实习近平总书记关心关爱快递小哥重要指示批示精神的重要体现,也是保障快递员群体合法权益的一项有力措施。

具体实施中,邮政管理部门、人力资源和社会保障部门将督促快递企业依法用工并参加社会保险,认真做好基层快递网点快递员参加工伤保险的组织实施工作。同时,人力资源和社会保障部门将加大信息化建设力度,提升各项业务经办效能,依法开展工伤保险业务办理。邮政管理部门将落实快递员参加工伤保险情况纳入新设网点、督导检查等范畴,加大监管力度,对快递企业、基层快递网点取得经营许可、分支机构名录或备案回执后,督促快递企业、基层快递网点为其各类用工形式的快递员及时办理工伤保险并缴费,指导快递企业、基层快递网点进一步完善考核机制,在年度工作报告中体现工伤保险参保情况。邮政快递企业将依法为快递员参加工伤保险,并对参保人员及其信息的合法性、真实性负责,确保高效完成基层快递网点优先参加工伤保险工作,真正将快递员群体权益保障工作落到实处。



世卫组织: 加快行动保护人类和地球健康

在4月7日世界卫生日到来之际,世界卫生组织6日发表新闻公报,呼吁所有人为保护人类和地球的健康加快行动。

今年世界卫生日的主题是“我们的地球,我们的健康”。世卫组织在公报中指出人类健康与地球健康密切关联的若干事实,如:因为全球气候变暖,蚊子传播疾病的速度和范围超过以往任何时候;极端天气事件、生物多样性丧失、土地退化和水资源短缺正使许多人流离失所,并影响他们的健康。

世卫组织总干事谭德塞在公报中说,“气候

危机也是一场卫生健康危机”,那些不可持续的行为不仅在危害地球,也在危害人类,他呼吁采取变革性解决方案,让全世界摆脱对化石燃料的依赖,保护人类健康所依赖的地球健康。

公报还说,世界从新冠疫情中复苏应该是绿色复苏,要保护自然,使其成为人类健康的源泉,要发展健康可持续发展的粮食系统,要建设健康宜居城市等。世卫组织呼吁各国政府、各类组织、公司和民众为保护地球和人类健康而采取行动。

据新华社

市城区照明亮化设施接受全面“体检”

本报讯(记者王莹 通讯员蒿海真)连日来,记者在市城区不同路段看到,市城市管理部门的相关人员分工有序,各司其职,正有条不紊地对照明亮化设施进行全面“体检”,确保照明亮化设施的安全运行。

据介绍,由于长时间悬挂安装春节彩灯,大幅增加了城市照明用电负荷,致使城市照明设施控制设备、供电线路超负荷运行,存在诸多安全隐患。彩灯全部拆除后,我市科学部署、迅速行动,突出重点、精准发力,组织技术人员、作业车辆对全市照明设施开展安全排查维修工作,特别是在3月17日全市全面复工复产

后,立即调整部署,重新安排,由值班监控、重点抢修转为全面落实精细化巡查维修。制订完善巡查维修台账,列出问题隐患清单,备足灯泡光源、触发器、线材等元件器材,对标对表、深查深摆,集中力量排查修复路灯隐患故障,及时恢复正常亮灯,先后维修更新安泰路、胜利路、体育场、人民路、开州路等路段区域的老化路灯光源、灯杆底门等,并对灯杆、变压器进行清洁除尘,极大提升了灯容灯貌。加强对维修整改情况的督导解决,强化和完善整改措施,力争做到彻底解决问题不留后患,着力打造更加安全亮丽的城市照明环境。